

延续剧的热度和关注度,也拓展电影题材 剧集推出电影版,是门好生意

近日,由2019年热门剧改编的电影《想见你》定档12月24日上映,高热度剧集带来的市场关注度不容小觑,该影片单个平台想看人数近50万,定档同时开启预售第二天,预售票房就接近1000万。近两年有多部热门电视剧改编成电影到大银幕“圈粉”,“剧改影”从市场、票房来说是门赚钱的好生意,但作品质量和口碑都无法得到保证,如何做这门生意,要看创作团队有多少诚意。



记者 师文静

热门剧集顺势出影版

热门电视剧有观众熟悉和感兴趣的故事,有积累下来的强大观众群和观剧热度,这就让“剧改影”变得顺理成章,可以花最少的钱和功夫,赚取最大的收益。目前,除了《想见你》,还有《爱很美味》《花千骨》《寻秦记》《扫黑·拨云见日》《我才不要和你做朋友呢》等由热门电视剧或经典老剧改编而来的电影,等待闪耀大银幕。

2019年播出的电视剧《想见你》是由黄天仁执导,柯佳嬿、许光汉、施柏宇等主演的都市奇幻悬疑爱情剧,影片巧用可以让时间无限循环的莫比乌斯环概念,讲述了分别在1998年和2019年的男女主人公们,通过一盘磁带穿梭时空,找寻彼此的爱情故事。这部剧有两个看点,一是男女主角分别以不同时间线上的三个角色出场,进而展开复杂纠葛的深爱故事;第二就是时间无线循环带来的烧脑推理追剧快感。因为叙事手法新颖,故事拍摄扎实,这部剧迅速大爆,电视剧播完后,电影版迅速启动。影版《想见你》导演、主演还是原班人马,换了编剧,从剧情简介来看,加入了新人物,故事可能从原来的烧脑转向更注重制造矛盾冲突,观众期待有惊喜,不要狗血烂尾。

《爱很美味》《我才不要和你做朋友呢》《扫黑·拨云见日》也是很典型的剧火了随即推出电影版的操作。《爱很美味》2021年播出,由陈正道、许肇任执导,李纯、张含韵、王菊等主演,讲述了三位在大都市打拼的闺蜜,在经历一系列家庭、职场、生活的变化后,自信成长的故事。这部生活轻喜剧非常注重对生活细节的刻画,是一部小而美的高口碑剧集。影版《爱很美味》从导演、编剧到演员,依旧是原班人马,电影故事延续剧版故事,剧版还要开发第二季,是“一鱼多吃”式的热门IP多种形式开发。

《我才不要和你做朋友呢》与《爱很美味》《想见你》类似,是题材新鲜、小而美的时间穿越剧,良好的口碑是改编成电影的底气。《扫黑·拨云见日》是导演五百继高口碑剧集《扫黑风暴》后执导的同题材电影,该片讲述了奎州市扫黑除恶专项斗争一线刑警李南北与同志们在中央督导组领导下利剑扫黑、铁拳除恶的故事。不知道影片与剧版《扫黑风暴》有多少

内容上的勾连,但剧版的真实案例改编、大尺度扫黑等特征,应该在影版得以延续。

待映的《花千骨》《寻秦记》等电影,由同名老剧改编。电影《花千骨》由张超理执导,陈都灵、李程彬主演,讲述了天煞孤星花千骨为改变命运,克服重重困难赶去长留仙境拜上仙白子画为师,最终被迫觉醒洪荒之力,与命运展开殊死对抗的故事。影片制片人称,剧版《花千骨》存在的遗憾都会在电影版中得到弥补,除了展现“爱而不得”之外,更会突出“一念成仙,一念成魔”的东方魔幻气质,电影也会运用大量细腻的特技以及动作,进一步激发观众的想象空间。

影片《花千骨》想拍成魔幻商业类型片,影片在故事、影像、动作、视效上到底有多少突破,还要看创作者在翻拍中有多少诚意。影片《寻秦记》中,古天乐、林峯、宣萱、郭羡妮等剧版演员回归,影版延续剧版剧情,故事发生在剧版结局的19年后,讲述了21世纪的精英人物项少龙穿越时空回到2000多年前的战国时代,寻找秦始皇的故事。这是剧版男主角古天乐筹拍的电影,情怀牌打满,观众期待特效、故事能让人眼前一亮。

剧改影很难保证口碑

影改剧、剧改影都是影视市场的常规操作,比如电影《失恋33天》《山楂树之恋》《画皮》《神话》《中国合伙人》《重返20岁》《七月与安生》《芳华》《唐人街探案》等都曾改编成电视剧。无论是影改剧还是剧改影,都是在原作拥有口碑和流量之后的操作,新改编作品有天然的曝光率和知名度,降低了投资风险。但不管是影改剧还是剧改影,从整体上来看,新改编作品,往往很难达到前作的口碑和热度,究其原因还是制作者的逐利心态大于真诚的创作态度。

度。

“剧改影”给电影市场带来的好处是能丰富电影的题材和类型。电视剧的题材类型更加多元,像《想见你》《爱很美味》等这类剧改影,可以给电影市场带来时间循环奇幻爱情、生活轻喜剧等新鲜的类型创作,拓展电影类型。但依据过往改编作品的表现,可以发现《将爱情进行到底》《咱们结婚吧》《武林外传》《宫》《奋斗》《冲上云霄》《爱情公寓》《三生三世十里桃花》《步步惊心》《何以笙箫默》《一吻定情》《盗墓笔记》等电视剧改编电影大多败走麦城,很难改变“改编”“翻拍”难出精品的命运。这些“剧改影”,有的是电视剧播出多年后的消费情怀之作,比如《将爱情进行到底》《奋斗》等,多年后重启电影项目,希望能再度吸引老剧迷消费,但换演员、换故事的电影新作,观众并不买账,“情怀杀”是个好噱头,但不一定换来好票房;有的“剧改影”是对热门IP趁热打铁,换一套高流量演员团队继续打造热门吸睛作品,以收割粉丝票房,比如《步步惊心》《三生三世十里桃花》《何以笙箫默》《盗墓笔记》《微微一笑很倾城》等,这些作品剧版是热门剧,换了顶流演员的影版对粉丝也有一定号召力,粉丝能撑起数亿元的票房,但作品口碑一言难尽。

“剧改影”的市场逻辑就是一次性吃完热门IP的红利,很少有作品改编过程中会在内容上下足功夫,更是极少有编剧能力挽狂澜,把冷饭炒出新味道,内容上“炒冷饭”很难拓展出比原作更好的故事,新作口碑难以保证。当下影视市场“剧影联动”的形式越来越灵活,“剧改影”之外,还有衍生番外故事、蹭IP创作,像《繁花》那样的同一IP影剧通拍等,观众希望影视创作者在最大程度开发一个作品的商业价值之余,也能在拓展故事方面加把劲儿。

迟到、忘词、驻唱帮唱、穿插魔术

周杰伦线下演唱会遭歌迷吐槽“敷衍”

记者 刘雨涵

12月20日,周杰伦新加坡演唱会主办方发布声明,澄清现场荧光棒并非库存,上面的“20”代表的是杰伦在乐坛活跃的20周年而非网传的2020年。同时表示因连日彩排,导致部分荧光棒耗电过度,无法发光,对此深感抱歉。

此前的12月17日至18日,周杰伦在新加坡国家体育场举办了演唱会。这是周杰伦时隔三年首次开办线下演唱会。歌迷们拿出了120分的热情前去捧场,不过演唱会的表演效果却令许多现场观众感到失望,迟到、忘词、驻唱帮唱、穿插魔术等状况,让演唱会遭到了“敷衍”的吐槽质疑。

2020年1月,周杰伦正在新加坡举办“嘉年华”世界巡回演唱会,这也是纪念他出道20周年的大型演唱会。由于疫情原因,此次巡回演唱会戛然而止。今年12月17日至18日,周杰伦又在新加坡重启了线下演唱会。演出的5万张门票,几乎被抢购一空。粉丝们热情高涨,但是在观看完演唱会之后,许多观众却带着极大的失望

发文吐槽。

最令歌迷不满意的地方,就是没有听够周杰伦的演唱。在约两个小时的演唱会中,周杰伦本人的演唱时长却不足一个小时。很多歌曲都是由观众并不认识的驻唱嘉宾演唱的,就连歌曲串烧,也是帮帮唱。在与观众互动的点歌环节,周杰伦也并未参与演唱,而是放录音或者由驻唱领唱,变成了全场KTV。相较于林俊杰11月份刚刚举办的线下演唱会,全程几乎都由林俊杰一个人撑场,周杰伦的这两场演唱会,远远不能让歌迷饱了耳福。

在演唱过程中,周杰伦还出现了忘词、高音唱不上去等状况,让人难以相信这是彩排多时的结果。演唱会也没有在晚上八点准时开始,演出至晚上十点十五分就结束了,观众都在原地等着周杰伦返场,结果周杰伦并没有再出现,令歌迷感到突兀和失落。在演唱会中,还穿插了魔术表演、小丑表演等,这些环节让歌迷觉得是在“混时长”“太坑了”。

还有不少人指出演唱会的瑕疵。现场音响效果很差,一开场时震耳欲聋,声音嘈杂,等到周杰伦



唱歌时声音又变得很小,还会突然没有声音。虽然舞台的舞美效果不错,但在歌迷看来,这些只能算是锦上添花,“我们是来听歌的。”现场发放的荧光棒,还出现了没电、掉漆等问题,影响观看体验。

此次周杰伦演唱会的状况多多,有歌迷反映,在周杰伦此

前的演唱会上,也出现过迟到、忘词等类似情况。歌迷多次向周杰伦反映过演唱会“关系户”过多的问题,请他不要带兄弟团驻唱,但是周杰伦非常傲娇地回应“偏不”。

歌迷们也是爱之深,责之切。有人表示,“如果状态不好,可以不开演唱会。”有人建议周杰伦提

前退休,在家写歌就好。还有人希望周杰伦不要一直打情怀牌,消耗歌迷的感情,“有些明星还是留在CD里吧。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李皓冰 美编:陈明丽